1. Nyelvismereti feladatsor

1.C 11.B 21. A 31.D 41. D
2.D 12. A 22.C 32.D 42. B
3.B 13.D 23.B 33.B 43.D
4.B 14.B 24.C 34.D 44. A
5.C 15. A 25. A 35. A 45.C
6.C 16.D 26.C 36.D 46. D
7.C 17. A 27.D 37. A 47.D
8.D 18.D 28.B 38. A 48. B
9.B 19. A 29.D 39.D 49.C
10.B 20.B 30. A 40. B 50.B

2. Kozvetités idegen nyelil magyarra

Mind az influenzat, mind a nathat a légandszer virusos féizése okozza. A virusok
azonban elt&ek. Mig az influenzat konkrét virustipusok idézik €A, B és C), a natha
kialakulasat tébb mint 200 kulonb®zirus okozhatja.

Ez azzal a kbvetkezménnyel jar, hogy az influenles eannak oltasok, a natha ellen viszont
nincsenek. Hiszen, mivel az influenzabidézs virusok altalaban ismertek, ezekkel szemben
kifejleszthetek a megfeld oltasok is. A nathat okozo6 virusok viszont olyagyszamuak,
hogy nehéz a nathatél eredményeserd st késziteni.

Ugyanez érvényes a gyogyszerekre is, amelyek fajkaz oltdsokkal szemben nem egy
betegsédgt valo védelem, hanem annak léggse, ha az mar megtamadott minket.

Mig léteznek az influenza leggésere adhatéo gyodgyszerek, a natha esetében rekgsen
esetleg csak olyanok, amelyek enyhitik a fajdalimiaidaddig, amig a natha magatdl el nem
mulik.



3. Iranyitott fogalmazas

T'e10. cov Niko,

eArmilo to ypaupo pov va og Bpet oe mAnpn vysio ko xopd. IIog mag amd vysio Kot yevikd,
EAni® t0 kpvoldynua mov eiyec ypawyet va cov £xet mepdoel. Me Tov Koupd avtd elvorl ToA
€0KOAO Vo Kpudoel Koveic. Moag Pyaiver o MAog Pydlovpe 10 TOATO pog, 0AAG 1
Bepuoxpacio oev 10 emtpénetl. Xperaleton mpocoyn. H dovied T Aéet; Ko 60 otov ayova;
oA kord! Koldtepa va €xovpe dovAeld kot va KovpolOpoote kopd @opd mopd vo
kaBopaote 6to omitt Ko va unv kévovpe tirota. Ocov apopd epéva, sivar OAa KaAd. Agv
éxel aAld&el Timoto amd TOTE MOL cvvovinOnkape. To kolokaipt mEPOCE, oL SOKOTES
terelwoav, To TOdLA TNyaivouy GYoAEio, Kol €y® HE TN Yuvaiko Hov epyalONacTE GKANPA
aALG Oyt dokoma. Oéhovpe va poléyoupe AEPTA Yo VO LTOPECOVUE VO TAUE TOV YPOVOL
dwakoméc otnv Kvmpo. Aéue va mepdoovpe kel pia Boopdoa, EEPeELS, OeV £YOVE TAEL AKOLLOL.
Kotd ta dhla eipoaote kadd. To yeyovog 6Tt 0e Gov Ypapovpe cuyva un vopilelg 6Tt onpaivet
g o€ £povue Egydoel, ioa-ioa oyedov kdbe PEPA VOGTOAYOVUE TIG TAVELOPPES UEPES TTOV
nephoape pali. Ag edicovpe Aowdv vo o Eavamode cHVTOHN amd KOVTA.

Yg yopetd, Istvan

Vagy:

EwodyOnka oto Tavemotipio

HeKvdvtog 1o ADKEW KOAMG &iyo omo@acicel va cuveyio®m TG OMOVOEG WOV GTO
TOVETIGTUIO KOl VO 0lGYOAOVHOL PE TNV EAANVIKT @lhoAoyia. IV avtd dpyioa va pobaive
eEMMVIKE TPV amd Tpia xpovia, Kot dtdfala ToAD Yo vo TETVX® TO GTOYO Hov. Agv givat
Toyaio 0Tt mpotipunoca to Tuiua EAAnvikhig diloloyiog 6mov ot ecaywywkés eéetdoelg —
YPOTTEG Kol TPOPOPIKES — OV Ntav KaBoAov dvokores. To amoteAéopata Bynkav ofuepa.
Mmika oto Tuipa oty mpdt Béon. Ot yoveig pov dev to EEpovv akodpa, aArd ciyovpa Oa
YOPOLV TOAD dTav T0 pABouvv. Oa pov movv: «PAEmels, eiye vonua 1o moAd ddfacpo». Eipot
oA TTePiepy”n va d® TG givon To mavemotiuo. [Ioca padnuota Ba Exw v efdopndda; Oo
to emAEE® €YD M 1B, 1 Ba glval vmoypeTiKd,; Bo VITApPYOLY TAEELS OTIWG ElYaE 6TO ADKELD;
[Tob Ba ayopdom ta Pipiio kot Tig peBddovg; Iov axpiPdg Ba yivovtar o pabnuata; Eyet
1600 ktiplo T0 mavemotiwo! [MoArhd epotiuata. Kot axopa kot n dwopovi: o peiveo oe
eoutnTikn eotia 1 Ba ypelaotel va vokidom dtopépiopa kdmov. [loog Ba pe fondnoet;, To
TpmTo e&aunvo Ba apyicetl oTig apyés ZemteuPpiov, PExpt TOTE TPEMEL VAL EY® TAPEL ATAVINON
oTIG EpOTNOELS pov. [Tdvimg, Tepluévm moAD TV TPMOTN PEPQL.



4. Olvasott szoveg értése

1. Kik azok, akiket mindig is irigyelni fogunk?

Azokat, akik egészéjszakas bulizast kdeet (1) vasarnap reggel
7-kor esnek az agyba, s déli 12-kor arra panasato(l), hogy nem
taldlnak senkit ébren (2), akivel elmehetnének kavél).

2. Miért nem szabad a ,szendergés” funkcidju ébigsat negyed
oraval a kivant ébredésnél korabbra allitani?

Mert ha mar kétszer halljuk az orat megszolalnivand (1), hogy
még nem kell felkelni (2), a harmadik csérgésre tmdomast sem
veszink rdla, s tovabb alszunk (2).

3. Miavéleménye a cikkironak a reggeli kavé- és gjlitsfogyasztasrol?

Ha nem kivanjuk olyan rettenetesen, akkor hagy|uk leavét (2), s
egylnk helyette inkadbb egy almét, mivel az sokkatlményesebben
ebreszt a kavénal (2).

4. Mi szol a reggeli furdés ellen és mellett? Hogyagezzik?

Ellene az szol, hogy tiz perccel tovabb alhatnahk (ellette

viszont az, hogy ha elhagyjuk, a testink érakoméyg alszik, illetve
alulfunkcional (2). Masszirozzuk a hajgyokerinket), ( mély

levegivétellel szagoljuk meg a szappant (2), majd felkaatiblitsik

le magunkrol a szappant hideg és forro vizzel keétharomszor agy
(2), hogy az utolsé 6blités hideg vagy langyos$iWegyen (1).

5. Miért nem érdemes napkézben az alvasra gondolni?

Mert minél tébbet gondolunk ra, annal almosabbakiek.
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